

Беломорская Пятничка

№ 45 (2066)
Воскресенье
31
октября
1948 г.

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

Товарищи трудящиеся города и района, встретим 31 годовщину Великого Октября успешным выполнением принятых обязательств! Дадим любимой Родине больше производственных подарков!

Выполним обязательства, взятые к 31 годовщине Октября

Чем ближе праздник Великого Октября, тем выше трудовой подьем среди трудящихся нашего района. На каждом предприятии, в каждом колхозе мучая волна социалистического соревнования умножила ряды стахановцев. 7 дней осталось до празднования 31 годовщины Октября. Многие предприятия и колхозы, сотни рабочих и колхозников добились новых успехов в эти дни предоктябрьского соревнования.

Выполнение годовых заданий рыбодобычи окончили колхозы „Труженик“ и „Беломор“. Годовые нормы завершили 340 рыбаков района. Под лозунгом окончания годового плана к 7 ноября настойчиво борются рыбаки колхозов „Калевалы“ и „Пятилетка“.

О выполнении своих предоктябрьских обязательств рапортуют многие труженики леса. В октябре завершили выполнение годовых норм около 100 рабочих Маленгского мехлесопункта. Резко поднялась производительность труда у рабочих Сумского леспромхоза. За вторую половину октября, например, здесь было заготовлено и вывезено в полтора раза больше леса, чем в первую. Успешно выполняют свои обязательства лесозаготовители Вирандозерского мехлесопункта.

Выработав с 1 октября по 7 ноября 40 норм—такое обязательство взяло большинство тружеников леса.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

28 октября в клубе имени С. М. Кирова состоялось торжественное собрание молодежи города, посвященное 30-летию ВЛКСМ. С докладом о боевом пути Ленинско-Сталинского комсомола выступил секретарь РК ЛКСМ А. Попов. Участники торжественного собрания с большим воодуше-

влением послали приветственное письмо товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В заключение силами агитколлектива РК ЛКСМ был дан концерт. Торжественно и весело отметила свой славный юбилей молодежь города.

Е. ПЕТРОВ.

Сделаем все, чтобы успешно закончить выполнение своих предоктябрьских обязательств.

Остались считанные дни до празднования 31-й годовщины Октября. Пусть эти предпраздничные дни станут днями еще более высокого производственного подема. Ознаменуем Великий праздник новыми трудовыми победами на всех участках социалистического строительства.

Сделаем все, чтобы успешно закончить выполнение своих предоктябрьских обязательств.

Участие в воскреснике приняли комсомольцы и молодежь всех служб ст. Сумпосад.

И. БУДИЛОВ

Паровоз отремонтирован

Дружно и организованно вышли 24 октября на всеобщий воскресник молодежь комсомольцы и молодежь депо ст. Сумпосад. За 12 часов работы, на два часа раньше срока, молодые рабочие депо отремонтировали промывочным ремонтом один паровоз.

Отлично работали на ремонте паровоза молодые слесари депо Савченко, Фомин, Холин, Луковичкий, Шабаров, Левичев и

токарь Чижов. Помощник машиниста Филиппов выполнил работу электросварщика.

Силами молодежи 24 октября также приведены в культурное состояние промывочный и механический цехи.

Участие в воскреснике приняли комсомольцы и молодежь всех служб ст. Сумпосад.

И. БУДИЛОВ

За достойную встречу 31 годовщины Октября

На Вирандозерском мехлесопункте

С каждым днем в делянках и на бирже Вирандозерского мехлесопункта ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана. Машинисты и электропильщики, трелевщики и грузчики — все рабочие мехлесопункта горячо откликнулись на призыв ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и с первых дней соревнования настойчиво борются за свои обязательства.

Ежедневно по полторы нормы выработывает машинист Семен Барбашин.

Хороших результатов в соревновании добились рабочие конной трелевки.

Дневной график—вывозить по 224 кубометра на обоих мастерских участках ежедневно выполняется. Лучшие трелевщики т.т. Сахонько, Пуужлис, Ф. Гончаров, В. Матузов и другие вывозят по 12—13 кубометров леса, при плане 5 кубометров.

Среди грузчиков первенство в соревновании держит бригада Семенова, которая грузит за каждую смену по 160 и больше кубометров.

П. ГАЙСЕНКО.

Выполнили план отгрузки крепежа

Грузчики Маленгского мехлесопункта, взяв предоктябрьское обязательство окончить выполнение годового плана отгрузки крепежа к 7 ноября, досрочно окончили выполнение октябрьского плана и уже погрузили шахтам Донбасса и Под-

московья в счет декабря 50 вагонов крепежа.

Сверх годового плана грузчики Маленгской биржи обязались отгрузить 1000 вагонов крепежа, делового леса и дров.

В. АНАНЬЕВ

ВПЕРЕДИ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

Восьмой год в делянках Сумского леспромхоза работает Елена Владимировна Достанко. За это время она накопила богатый опыт работы лучковой пилы. Елена Владимировна с двумя другими членами бригады обязалась заготовить за сезон 2,5 тысячи кубометров леса. Свое обязательство молодые лесорубы выполняют—ежеднев-

но заготавливают по 14-15 кубометров. В октябре бригада заготовила 300 кубометров леса. Такую же выработку дает комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая коммунистом А. Селюгиным, в состав которой входят комсомольцы Анатолий Сидоров и Александр Федоров.

И. ВАСЕВ.

Стахановская работа колхозников в лесу

Колхозники колхоза „Заветы Ильича“, выехавшие в лес, в октябре выработали более двух квартальных заданий. К 7 ноября они решили окончить сезонный

план лесозаготовок. Успешно работают на заготовке леса колхозники колхозов „Заветы Ленина“, „Беломор“, „Заря севера“.

Тара сверх годового плана

Коллектив бондарного цеха рыбокомбината взял обязательство закончить годовой план выпуска тары к 7 ноября.

Бондари рыбокомбината,

под руководством мастера В. Горячева, успешно выполнив план октября, уже сделали 100 бочек сверх годового плана.

По родной республике

Новые успехи рабочих в лесу

В предоктябрьском соревновании по профессии работники лесной промышленности республики показывают образцы высокой производительности труда. Лесоруб Остерского лесопункта, Медвежьего леспромхоза, Иван Готчиев заготавливает на человека ежедневно по 20-22 кубометра при норме 3,5.

Шоферы Шуйско-Виданского лесопункта Петр Фалькин и Николай Курин за последние четыре дня вывезли на мотовозе 1000 кубометров древесины, выполнив декадную норму.

В честь годовщины Октября

Трудящиеся республики отмечают приближающуюся годовщину Великой Октябрьской революции новыми производственными успехами.

170 работников Петрозаводской слюдяной фабрики выполнили нормы этого года, а стахановка т. Колесова завершила план первой послевоенной пятилетки.

Молодежь республики к 30-летию ВЛКСМ

Тысячи юношей и девушек, встав на стахановскую вахту пришли к знаменательной годовщине 30-летия ВЛКСМ с высокими показателями.

Более двух тысяч комсомольцев и молодых рабочих республики досрочно выполнили свои годовые задания, 1500—двулетние, а 492 молодых стахановца завершили план послевоенной пятилетки.

В числе передовиков комсомольцев — кузнец Онежского завода Николай Мелькин, электропильщик Шуйско-Виданского лесопункта Эро Лейво и другие. Молодежное звено

Александры Петуховой из колхоза имени Куйбышева, Пудожского района, сняло по 108 пудов пшеницы с гектара. По 1536 пудов картофеля вырастило молодежное звено Сальми Лангинен из совхоза „Сальми“, Питкярантского района.

Годовые и двухлетние задания выполнили к юбилею десятки молодых трактористов.

В дни подготовки к 30-летию ВЛКСМ выросли ряды комсомола республики. На лесопунктах, в колхозах, на фабриках и заводах создано 130 новых комсомольских организаций, о принятии в комсомол подано 1500 заявлений.

Колхозник — мичуринец

Колхозник сельхозартели „Ударник“, Олонецкого района, М. И. Дубровин вырастил в этом году на своем участке первые двадцать арбузов. Каждый арбуз весит дватри килограмма и отличается хорошими вкусовыми качествами.

Товарищ Дубровин уже 20 лет занимается опытами по выращиванию в открытом грунте кабачков, тыкв и помидоров.

Работающее под его руководством овощеводческое звено колхоза получило в этом году богатый урожай помидоров и свеклы.

Ра звитие клеверного семеноводства

В колхозах имени Сталина, Сортавальского района, и „Красный путилевец“, Олонецкого района, впервые созданы семеноводческие хозяйства многолетних трав. Эти хозяйства будут снабжать колхозы семенами для ведения травопольных севооборотов.

Будущей весной в республике организуется еще пять семеноводческих хозяйств.

(КарелфинТАГ).

Первая межсоюзная конференция профсоюзов

В Петрозаводске закончилась первая межсоюзная конференция профсоюзов Карело-Финской ССР.

Конференция обсудила решение 19 пленума ВЦСПС и наметила пути по улучшению профсоюзной работы на

предприятиях и учреждениях.

Делегаты избрали Совет профсоюзов Карело-Финской ССР и ревизионную комиссию.

На состоявшемся пленуме Совета профсоюзов председателем профсовета избран К. И. Бесперстов.

Выполнить план подготовки орудий лова

Приближается время осенней путины. От того, как рыбаки района подготовятся к этой важнейшей кампании, будет зависеть успех выполнения плана добычи четвертого квартала. Уже закончили подготовку к осенней путине колхозы „Океан“, „Труженик“ и „Заветы Ильича“.

Однако отдельные колхозы района медленно готовятся к предстоящему сезону лова рыбы. В колхозах „Северное сияние“, „Беломор“ и „Заря севера“ не подготовлены мережи, нет хвоя для убегов, не проведены изыскание и подготовка мест для постановки убегов.

Недостаточную помощь колхозам оказывает в подготовке к путине и моторно-рыболовецкая станция.

До путины необходимо изготовить 72 сельдяных и более 700 наважских мереж. Но сетевязальная мастерская МРС до сих пор не оборудована, не укомплектована достаточным количеством сетевязов, хотя по плану она должна вступить в эксплуатацию с 1 октября. Плохо обеспечивает МРС колхозы веревками и канатами для снастей.

Руководители колхозов, моторно-рыболовецкой станции должны полностью обеспечить рыбаков всем необходимым.

Во всеоружии встретим осеннюю путину. Задача перед рыбаками—выловить в четвертом квартале 4 850 центнеров рыбы—должна быть выполнена.

А. ПЫШКИН,
инструктор по добыче.



Экспериментальная база Академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина под руководством академиков Т.Д. Лысенко вывела на своих опытных полях в Московской области ветвистую пшеницу (справа). Средний вес зерен с одного колоса ветвистой пшеницы равняется 6 граммам, тогда как вес зерен с одного колоса обыкновенной пшеницы (слева)—1 грамму.

Советский суд

В нашей стране введена выборность всех судебных органов. Положение о выборах народных судов Карело-Финской ССР исходит из 109 статьи Конституции СССР—самой демократической в мире—Сталинской Конституции. Статья 109 гласит: „Народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании—сроком на три года“. Выборы народных судов являются важнейшим событием в жизни нашей республики.

Советский суд—подлинно народный суд. Он стоит на страже советских законов, охраняет интересы советского государства, охраняет экономическую основу СССР—социалистическую собственность, защищает великие права трудящихся нашей страны. В отличие от суда капиталистических стран, который отстаивает интересы буржуазии и является орудием в ее руках для беспощадного подавления эксплоатируемого большинства, советский суд выражает интересы всего советского народа. Наш суд жестоко карает врагов Советского государства—расхитителей социалистической собственности, взяточников, хулиганов и других преступников. Одновременно с этим советский суд выполняет громадные воспитательные задачи. Он разъясняет трудящимся советские законы, воспитывает их в духе сознательной дисциплины, борется с пережитками в сознании людей, добивается дальнейшего укрепления советского правопорядка.

Предстоящие выборы народных судов, проводимые

на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании еще больше укрепят связи суда с народом, еще выше поднимут авторитет советского суда.

Каждая статья Положения о выборах народных судов свидетельствует о подлинной демократической избирательной системе. Все граждане—мужчины и женщины, имеющие избирательные права и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие к дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности будут участвовать в выборах.

Ничего подобного нет в капиталистических странах, где установлены всевозможные рогаки для ограничения прав трудящегося большинства в период избирательных кампаний.

Советская избирательная система предоставляет право всем гражданам выразить свою волю при выборах народного суда. Списки избирательных округов, как говорится в Положении, должны быть опубликованы не позднее чем за 45 дней до выборов, образованные избирательные пункты производятся исполнительными комитетами местных Советов не позднее, чем за 35 дней до выборов. Право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и об-

ществами трудящихся, а также за общими собраниями рабочих и служащих—по предприятиям и учреждениям, военнослужащих—по воинским частям, общими собраниями крестьян—по колхозам и селам, рабочими и служащими совхозов—по совхозам. Этот порядок дает возможность выдвинуть достойных кандидатов в народные судьи и народные заседатели из числа честных, способных и опытных людей, могущих энергично бороться за осуществление советской социалистической законности.

Надо широко ознакомить трудящихся с Положением о выборах, использовать для этого весь арсенал средств большевистской агитации. Необходимо организовать изучение положения о выборах на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, а также по месту жительства избирателей. Разъяснительная работа среди населения должна быть поставлена так, чтобы каждый гражданин знал весь порядок проведения избирательной кампании.

Советский суд пользуется уважением нашего народа. Его деятельность имеет огромное значение. Советские люди кровно заинтересованы в том, чтобы суды работали четко и культурно. Все пожелания и справедливые замечания в адрес народных судов, высказанные трудящимися при подготовке к выборам, должны быть внимательно выслушаны и учтены. Это поможет устранить недостатки в работе некоторых судов, улучшить всю их работу.

(Из передовой газеты „Ленинское Знамя“ от 20 октября).

В помощь читателю

Что такое ООН?

(К третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН)

ООН—сокращенное наименование Организации Объединенных Наций, учрежденной в июне 1945 г. в г. Сан-Франциско на конференции представителей 50 стран. Цель этой международной организации, как явствует из ее устава,—защита всеобщего мира и безопасности. Государства—члены Организации Объединенных Наций после второй мировой войны обязались установить во всем мире такой порядок, который исключал бы возможность агрессии, насильственных захватов, порабощения одних стран другими. Основанная на принципе равенства всех ее членов, ООН имеет своей задачей развивать дружественные отношения между нациями, осуществлять международное сотрудничество.

В качестве главных своих органов Организация Объединенных Наций имеет Генеральную Ассамблею, Совет Безопасности, Экономический и Социальный Совет, Совет по Опеке, Международный Суд и Секретариат.

Генеральная Ассамблея (пленум) уполномочена рассматривать и обсуждать общие вопросы поддержания международного мира и безопасности, а также давать странам соответствующие рекомендации. Она включает в свой состав всех членов Организации Объединенных Наций, причем каждое государство, располагая одним голосом, имеет в ней 5 представителей. Генеральная Ассамблея принимает решения по важным вопросам большинством в две трети голосов, а по остальным—простым большинством. Сессии Генеральной Ассамблеи происходят ежегодно; могут также собираться внеочередные сессии, если этого потребуют обстоятельства.

Совет Безопасности был создан в январе 1946 г. на 1 сессии Генеральной Ассамблеи. Этот орган несет главную ответственность за поддержание мира и безопасности. Он призван заниматься урегулированием международных споров, предотвращением и ликвидацией агрессии. Члены ООН обязаны следовать рекомендациям Совета Безопасности. Кроме дипломатических, экономических мер воздействия на страну-нарушительницу мира, Совет может принять меры, связанные с использованием вооруженной силы. В составе Совета Безопасности пять постоянных членов (СССР, США, Великобритания, Франция, Китай) и шесть непостоянных членов, которые избираются на двухгодичный срок. Согласно уставу ООН Совет Безопасности является постоянно действующим органом.

Экономический и Социальный Совет состоит из восемнадцати членов организации Объединенных Наций, избираемых Генеральной Ассамблеей. Он занимается исследованиями и представлением докладов по международным вопросам в области социальной жизни, экономики, культуры, образования, здраво-

охранения и т. п. Решения, принятые им, могут являться рекомендациями для соответствующих государств.

Совет Опеки призван осуществлять наблюдение за политическим, экономическим и социальным развитием территорий, находящихся под опекой т. е. тех стран, „народы которых не достигли еще до полного самоуправления“.

Международный Суд является главным судебным органом ООН. Он состоит из коллегии пятнадцати судей, избранных вне зависимости от их гражданства. Суд должен заниматься правовыми спорами, которые могут возникнуть между отдельными государствами. Его решения обязательны для любого члена организации Объединенных Наций. Местонахождение Международного суда—г. Гаага столица Голландии.

Секретариат ООН, возглавляемый Генеральным секретарем, занимается всей административной деятельностью организации Объединенных Наций.

Еще в сентябре 1947 г. на заседании Генеральной Ассамблеи ООН советский представитель А. Я. Вышинский в своей речи отметил недостатки, присущие ООН. Они „выразились главным образом в отступлении от важнейших принципов, положенных в основу Организации“. Пытаясь использовать ООН в своих узко-групповых интересах, пренебрегая интересами международного сотрудничества, такие страны, как США, Великобритания и Франция; опираясь на голоса зависимых от них государств, ведут курс на проведение мероприятий вне и в обход Организации и ее принципов. Трехгодичная история ООН знает много таких примеров.

Известно, что решения Генеральной Ассамблеи по вопросу о бесправном положении индийцев в Южной Африке остались невыполненными по вине США и Великобритании. То же следует сказать о задаче сокращения вооружения, о запрещении атомного оружия. Принятые решения по этим вопросам нарушались или обходились.

В Совете Безопасности, Экономическом и Социальном Совете и др. органах ООН англо-американский блок, используя свое большинство, сорвал осуществление ряда других важных международных дел.

Советский Союз, в отличие от США и Великобритании, ведет бескорыстную, последовательную политику мира, расширения и укрепления международного сотрудничества основанную на уважении политической и экономической независимости других государств. Эта политика Советского Союза направлена на всемерное укрепление организации Объединенных Наций и последовательное соблюдение устава ООН и проведение в жизнь его основных требований.

К СВЕДЕНИЮ АВТОРОВ

В редакцию газеты „Беломорская трибуна“ поступают отдельные письма, в которых подпись автора написана неразборчиво, что затрудняет редакцию в даче ответа автору.

Редакция просит авторов в присылаемых письмах точнее указывать фамилию, имя, отчество и место жительства.

Редакция.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Райсберкасса доводит до сведения руководителей предприятий, учреждений и организаций Беломорского района, что работники бухгалтерий должны получить до 10 ноября с.г. аванс облигаций 3-го займа восстановления и

развития народного хозяйства ССР для полного расчета с отсужающими подписчиками.

В райсберкассе необходимо ежемесячно, не позднее 5 числа, представлять отчетные сведения по форме № 16.

Райсберкасса.

ПЕТРОВ Михаил Петрович, прож. гор. Беломорск, торговый порт дом № 6 кв. 42, возбуждает дело о разводе с гр-кой ПЕТРОВСКОЙ Татьяной Степановной.

прож. Псковская область, Псковский р-н, дер. Сенницы.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Псковского района.